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VERBALE 

SEDUTA DEL 21 giugno 2023

Reda�o ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2023 (duemilaven�tré) il giorno 21 (ventuno) del mese di giugno, la Commissione 7 è convocata in

sede redigente  (ex art. 24 del Regolamento del Consiglio Comunale) e in modalità telema�ca, secondo

quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022, alle

ore 10.30 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni della Presidente;

- Proposta di deliberazione conferimento ci�adinanza onoraria a Toomaj Salehi;

- Approvazione verbali preceden� sedute;

- Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione 7 è presente telema�camente Andrea Barbagli

Alle  ore  10.30  sono  presen�  telema�camente  i/le  Consiglieri/e  Donata  Bianchi,  Luca  Santarelli,  Laura

Sparavigna e Luca Tani.

Alle ore 10.33 sono presen� telema�camente i/le Consiglieri/e Antonella Bundu, Michela Monaco e Mirco

Rufilli.

Il  Segretario  della  Commissione  Consiliare  7  procede  all’appello  nominale  dei  componen�  della

Commissione. Risultano presen� telema�camente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE DONATA BIANCHI

VICEPRESIDENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE MICHELA MONACO

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

COMPONENTE LAURA SPARAVIGNA

La Presidente apre la seduta alle ore 10.36, essendo presente il numero legale.

La Presidente Bianchi procede all’illustrazione dell’ o.d.g. spiegando le mo�vazioni che hanno portato alla

presentazione della proposta di deliberazione conferimento ci�adinanza onoraria a Toomaj Salehi. Da la

parola  al  Dirigente  della  Stru�ura  Autonoma  del  Consiglio  Comunale,  do�.  Riccardo  Nocen�ni  per

l’illustrazione.
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NOCENTINI afferma che l’a�o concernente il  conferimento ci�adinanza onoraria a Toomaj Salehi  viene

presentato in seguito alla richiesta avanzata in data 8 giugno 2023 da sedici consiglieri comunali.

La Presidente Bianchi chiede al Segretario che venga resa visibile la richiesta presentata dai sedici consiglieri

e  procede  alla  le�ura  della  nota  pervenuta  da parte  di  Associazioni  volta  a  chiedere il   conferimento

ci�adinanza onoraria a Toomaj Salehi. Procede inoltre alla le�ura dei nomina�vi dei sedici consiglieri che

avevano firmato la richiesta.

BUNDU annuncia  il  voto favorevole alla  proposta di  deliberazione conferimento ci�adinanza onoraria a

Toomaj Salehi e propone che nel testo non venga indicato il numero “16” e che venga solamente indicato

che la richiesta è stata avanzata da un numero di consiglieri superiore ad 1/5 dei componen�, come previsto

da Regolamento.

La Presidente Bianchi comunica che la seHmana successiva avrà luogo un’audizione con rappresentan� di

Amnesty.

SANTARELLI chiede un chiarimento in merito alla proposta di modifica del testo avanzata dalla Consigliera

Bundu.

BUNDU specifica che indicare il numero di sedici consiglieri possa rendere meno incisivo l’a�o.

SANTARELLI ringrazia la Consigliera Bundu per il chiarimento.

RUFILLI afferma che il numero sedici corrisponde a più di 1/5.

SPARAVIGNA  ribadisce  l’importanza  del  contenuto  dell’a�o  e  condivide  la  proposta  avanzata  dalla

Consigliera Bundu.

La Consigliera Michela Monaco esce alle ore 10.58.

La Presidente Bianchi domanda al do�. Nocen�ni di illustrare l’iter successivo nel caso in cui in data odierna

la Commissione dovesse procedere con l’espressione del parere.

NOCENTINI  procede  all’illustrazione  dell’iter  leggendo  l’ar�colo  3  del  Regolamento  in  materia  di

conferimento della ci�adinanza onoraria.

La Presidente Bianchi chiede se tuH i Consiglieri voglio so�oscrivere l’a�o e propone che la ci�adinanza

venga conferita entro il mese di luglio 2023.

SANTARELLI  afferma di  essere contrario  alla  so�oscrizione dell’a�o,  al  metodo,  in  quanto il  testo  della

proposta di deliberazione non è stato trasmesso in tempi congrui e alla proposta di modifica avanzata dalla

Consigliera Bundu e che non parteciperà alla votazione.

La  Presidente  Bianchi  risponde  che  il  testo  proposto  riporta  il  contenuto  della  richiesta  avanzata

precedentemente dai sedici Consiglieri e che, non essendo il Consigliere Santarelli tra i firmatari, possa non

essere a conoscenza del contenuto.

SANTARELLI  afferma che  considerata  l’importanza  del  contenuto dell’a�o,  l’aspe�o  formale  può  essere

superato. Annuncia pertanto il voto favorevole.

Palazzo Vecchio                                                                                                                       Tel. 055 2768331                         
Piazza della Signoria, 1                                                                                                            e-mail commissione7@comune.fi.it               
50122 Firenze                                                                                                                           http://commissioniconsiliari.comune.fi.it



   
STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                Commissione Consiliare 7
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                          Pari Opportunità, Pace, Diritti Umani, 

                                                                                                                                                                                  Relazioni Internazionali, Immigrazione        

BUNDU domanda al do�. Nocen�ni se l’iter di presentazione della proposta di deliberazione possa ritenersi

corre�a.

NOCENTINI  afferma che è preferibile che gli aH vengano trasmessi nel momento in cui viene inviata la

convocazione  ma  che,  in  questo  caso,  la  sostanza,  prevale  sulla  forma,  che  nel  corso  della  seduta  il

contenuto dell’a�o è stato analizzato approfonditamente e che sussistono pertanto le condizioni affinché i

Consiglieri possano votarlo con consapevolezza.

La Presidente Bianchi ribadisce l’importanza di  procedere al  conferimento della ci�adinanza onoraria a

Toomaj Salehi entro il mese di luglio 2023 e, constatato che non vi sono ulteriori richieste di intervento da

parte dei Consiglieri, procede con l’espressione di parere alla proposta di deliberazione per il  conferimento

della ci�adinanza onoraria a  Toomaj Salehi.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE DONATA BIANCHI

VICEPRESIDENTE ANTONELLA BUNDU

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LUCA SANTARELLI

COMPONENTE LAURA SPARAVIGNA

COMPONENTE LUCA TANI

ESITO: Favorevole

Favorevoli  6 (sei)  Donata Bianchi, Antonella Bundu, Mirco Rufilli,  Luca Santarelli,  Laura Sparavigna, Luca

Tani.

La Presidente Bianchi chiede inoltre ai Consiglieri di esprimersi rela�vamente alla proposta di procedere al

conferimento della ci�adinanza onoraria a  Toomaj Salehi entro il mese di luglio 2023.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PRESIDENTE DONATA BIANCHI

COMPONENTE MIRCO RUFILLI

COMPONENTE LAURA SPARAVIGNA

COMPONENTE LUCA TANI

Favorevoli 4 (qua�ro) Donata Bianchi, Mirco Rufilli,  Laura Sparavigna, Luca Tani.
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La Presidente Bianchi dichiara chiusa la seduta alle ore 11.35.

Verbale le�o approvato e so�oscri�o nella seduta del 25/10/2023

               Il Segretario                                                                 La Presidente

           Andrea Barbagli                                                          Donata Bianchi
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